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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.151 DE 2.020 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e vinte 

minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro de 2020, que revoga 

em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores, enquanto 

durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões contarão somente com a 

presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre si, continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ 

DA SILVA CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: ASSIS 

ALVES DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON TERRA, JOILSON DIAS 

DE OLIVEIRA, LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, LUIS CARLOS PAULO 

DA SILVA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO BRITES. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: 

Em discussão e votação a Ata da milésima centésima quinquagésima sessão ordinária. 

O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária pela democracia, e solicita a 

leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata anterior, não havendo, 

coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Logo passa ao Grande 

Expediente. O Vereador Secretário convida os Vereadores inscritos para fazer uso da 

Tribuna. Com a palavra o Vereador Assis Alves, senhor Presidente, demais pares desta 

casa, população que está nos ouvindo pelo site da Câmara. Quero primeiramente 

agradecer a Deus. Uso essa Tribuna hoje para um assunto que me chamou bastante 

atenção e tenho certeza que também dos Vereadores aqui dessa casa porque quando a 

gente fala como eu sempre disse aqui nessa Tribuna, você tem que honrar o que você 

fala, respeitar os políticos e a população de Terenos, a população que nos elege, se for 

Deputado de todos os municípios do Estado de Mato Grosso, um fato que estou 

prestando atenção por onde eu tenho andado pedindo voto, fazendo a campanha e 

aconteceu um fato eu não me recordo se foi nesse ano ou foi no ano passado quando nós 

tivemos um encontro com o Governador do Estado de Mato Grosso do Sul lá em 

Aquidauana onde nós fomos buscar obras para o município de Terenos. Eu me recordo 

que terminando lá os Vereadores daqui do município de Terenos se reuniram lá com o 

Deputado Beto Pereira e na conversa dele, estavam presentes todos os Vereadores 

menos o Gerson Terra, e todos ouviram esse assunto, eu era Presidente do PSDB na 

época e ele disse lá com bastante firmeza para nós que o candidato do município de 

Terenos será aqui desse grupo, mas já vou fazer um lembrete para todos que eu vou 
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visitar Terenos uma vez só porque agora eu sou Deputado Federal, na candidatura do 

doutor Renato eu fui umas duas ou três vezes em Terenos, e agora eu tenho que visitar 

os setenta e nove municípios. Isso ele falou e o que me chamou atenção e tenho certeza 

que de todos dessa casa e da população é que o Deputado Beto Pereira está morando em 

Terenos de novo, eu fiquei preocupado porque falar para oito Vereadores que ele não 

tinha tempo de visitar o nosso município, eu queria saber que interesse foi esse de estar 

andando de casa em casa todos os dias pedindo voto para um fantoche que não mora em 

Terenos e também vejo o outro que foi candidato e perdeu a eleição também correndo 

feito um louco porque ele era muito preguiçoso na campanha dele e agora ele virou um 

lobinho que levanta cedo para pedir voto. Então eu fico preocupado Vereador Gerson 

Terra porque nós temos aqui Deputado Estadual Gerson Claro que tem candidato a 

Prefeito em Terenos, temos o Deputado Estadual Jamilson Name, e o Gerson Terra 

como vice tem os seus representantes na assembleia e esses eu vi somente uma vez aqui 

esses cumpriram com o que disseram, agora é preocupante saber que um Deputado 

Federal está todos os dias em Terenos, eu queria saber qual o interesse desse Deputado 

de estar aqui. Com o aparte o Vereador Gerson, obrigado Vereador Saci, primeiramente 

eu não estive naquela reunião em Aquidauana e não fiz parte dessas conversas, mas pelo 

que foi encaminhado acho que nada foi concretizado também, inclusive da questão do 

pedido do asfalto aqui da Estrada para Dois Irmãos do Buriti, onde todos os Vereadores 

aqui assinaram e entregaram esse pedido dizendo que pro município de Terenos seria 

muito importante o asfaltamento dessa Rodovia Estadual porque iria atender em torno 

de cinco mil pessoas e moradores dos assentamentos e seria importante para alavancar o 

comércio aqui da cidade de Terenos e iria fazer com que as pessoas ao invés de ir para 

Campo Grande pela outra estrada ou para Sidrolândia para Dois Irmãos viessem aqui 

para Terenos. Então aconteceu que pediram para os Vereadores fazerem isso e nada foi 

atendido por parte do Governo do Estado e nem do Deputado Federal. Eu entendo que o 

Beto Pereira está vindo para cá porque esse candidato que ele enfiou a goela abaixo aqui 

não decola, ele não consegue crescer nas pesquisas e eles estão com medo de perder 

eleição, essa que é verdade por isso que ele está aqui senão nem vinha para cá, então 

como o calo está apertando ele está vindo para cá e inclusive com Doutor Renato que 

desistiu, botou a mudança nas costas no outro dia depois de perder eleição e agora está 

vindo de Campo Grande aqui fazer campanha de tardezinha vai embora para Campo 

Grande de volta, ele não saiu o candidato, mas vem fazer campanha. Eles estão 

desesperados e o que vai acontecer é que segunda-feira que vem daqui a uma semana 

tem mudança de novo para Campo Grande porque quem alugou a casa aqui só para sair 

candidato, pediu afastamento em maio de 2019 da Prefeitura por dois anos, engenheiro 

agrônomo, agora volta só para ser candidato por vontade do Deputado Federal Beto 
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Pereira. E agora o Beto Pereira está vendo que não está decolando aí vem ele querendo 

carregar o fantoche nas costas é isso que está acontecendo em minha opinião Vereador 

Saci e eu acho que nós temos uma candidatura, estamos lutando e vamos lutar até o 

último momento, mas eu acho que o povo de Terenos realmente está cansado e não vai 

querer eleger forasteiro dessa vez não, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra 

o Vereador Assis Alves, eu que agradeço e também espero que a população de Terenos 

escolha um candidato que more em Terenos, que nasceu e se criou aqui e tem serviço 

prestado a essa comunidade, eu espero e acredito muito na população de Terenos que 

eles vão votar em candidatos que moram aqui. Com o aparte o Vereador Leandro, 

obrigado pelo aparte, ficou provado para quem participou das entrevistas do Sindicato 

dos Funcionários aqui no SINSENTER que quando o fantoche e o senhor Felipe 

Salomão que teve oportunidade de ser o melhor vice da história do município de 

Terenos que nunca ninguém teve tanto cargo na Prefeitura igual ao vice Felipe Salomão 

teve que nunca mais ele vai ter oportunidade porque vice da família Rezende é para 

ficar dentro de casa, então Felipe senhor fez a pior escolha da sua vida, se você tinha a 

oportunidade de ser político na sua vida ainda o senhor pode até talvez porque acredito 

que ninguém vai fazer isso aqui em Terenos porque aqui ninguém é louco, mas se o 

senhor ganhar essa eleição o senhor só vai ficar em casa dormindo. Então o senhor 

escolheu matar sua vida política, tanto ganhando ou perdendo o senhor está fora da 

política de Terenos, mas isso eu quero deixar para a população de Terenos pensar onde 

o Beto Pereira não fala o fantoche gagueja. O senhor Henrique não está preparado nem 

para ser candidato a Vereador, muito menos Prefeito, quem assistiu sabe e quem ainda 

não assistiu eu gostaria que assistisse as entrevistas que foram feitas no Sindicato 

SINSENTER que vai ver e vai usar aquele ditado de que quem compara não vota. O 

Henrique não tem preparo político algum, Henrique não é da nossa cidade de Terenos e 

tem uma coisa senhor Presidente, demais pares e Vereador Saci que me concedeu o 

aparte, Terenos está cansado de não ter um político administrando a nossa cidade, Beto 

Pereira foi sim um bom Prefeito, mas depois do Beto Pereira a população sofreu e vem 

capengando por não ter um gestor político, um gestor que conheça da realidade e que 

conheça de administração pública e também que tenha trânsito com os Vereadores, hoje 

a população de Terenos tem três opções que tem todos esses comparativos que estou 

falando, tem a candidatura do Vereador Saci, tem a minha candidatura e tem 

candidatura do Bira com o Vereador Gerson Terra, todos passaram por essa casa e tem 

preparo político para que depois de eleito tenha trânsito com os Deputados, tenha 

trânsito com o Senado, e que tenha trânsito com a melhor coisa que precisa que não teve 

nesta gestão porque foi o pior Prefeito que teve também que é trânsito com a Câmara de 

Vereadores. Então população de Terenos tome cuidado na hora do voto, esses cem reais 
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que eles estão dando para quem foi na Sete de Setembro na reunião não vão durar, se 

brincar já acabou hoje, amanhã vocês não terão mais, e serão quatro anos que vocês vão 

dar para fazer campanha para daqui dois anos para Deputado Federal, vai voltar de novo 

o que foi feito de 2013 à 2016, a campanha de Deputado será paga pela Prefeitura de 

Terenos caso o Henrique ganhe a eleição aqui em Terenos. Então pensem vocês, não 

estou pedindo um voto para mim, que não vote nesse cidadão porque senão Terenos vai 

afundar ainda mais, obrigado Vereador Saci. Continuando com a palavra o Vereador 

Assis Alves, para encerrar digo para a população de Terenos que analise bem os nomes 

para não errar. Dizer para vocês que no domingo vocês tem a arma de exterminar 

políticos corruptos que não honra o voto que recebe na urna, agora é hora de dar o troco, 

mostrar para eles que vocês agora tem tudo para exterminar políticos que não tem 

responsabilidade, não tem credibilidade e não honra o voto que recebe nas urnas. Desejo 

a toda população de Terenos um bom começo de semana e a todos os pares desta casa e 

que domingo nós tenhamos uma eleição tranquila, sem briga e saber sempre respeitar os 

adversários porque é muito importante a democracia. Muito obrigado, um abraço e um 

beijo no coração de todo mundo. Com a palavra o Vereador Assis Sales, senhor 

Presidente boa noite em nome de vossa excelência cumprimento os demais pares desta 

casa. Quero agradecer primeiramente a Deus por estar aqui e por essa caminhada que 

está sendo maravilhosa, Graças a Deus a população está nos recebendo de braços 

abertos, agradeço a cada canto dessa cidade, a cada cidadão terenense que está nos 

recebendo nas suas residências, nos rincões desse município, nos assentamentos, muito 

obrigado a todos vocês que nos recebem, a todos vocês que estão analisando porque o 

próximo dia quinze é muito importante para o futuro desta cidade. São quatro anos que 

demoram passar e quatro anos que já passamos e Terenos perdeu com isso quatro anos e 

para voltar ao desenvolvimento da cidade quem vai assumir essa Prefeitura não vai ser 

fácil. Na nossa caminhada inclusive com nosso Deputado Federal Beto Pereira na 

semana passada, hoje eu me emocionei inúmeras pessoas, senhoras e senhores 

abraçando Deputado e pedindo nos ajude Deputado, salve Terenos, nos ajude Deputado 

pelo amor de Deus e ele se emocionando e chorando, pedindo ajuda porque precisava 

comprar o remédio, precisava buscar o remédio no posto saúde, não tinha um remédio 

de uso contínuo que é da lista do SUS que é obrigação do gestor, infelizmente não tinha 

e todas essas pessoas eram no mesmo sentido pedindo pelo amor de Deus Deputado nos 

ajude, vivemos momentos de glórias do passado com o senhor e hoje nós estamos 

sofrendo as consequências de querer uma mudança e nós não imaginávamos que essa 

mudança fosse para pior. O Deputado fez seu discurso falando que sempre esteve e vai 

estar à disposição desta cidade junto com o candidato, colocando-se à sua disposição a 

toda população e ali eu me emocionei também, inúmeras pessoas se emocionaram 
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chorando e clamando que volte aquele momento de glória que nós vivemos oito anos, a 

melhor gestão que Terenos já teve e todo mundo reconhece isso e eu tive oportunidade e 

agradeço a vossa excelência Deputado Beto Pereira por você ter dado oportunidade a 

este Vereador na época o senhor me deu oportunidade a ser diretor de departamento e a 

gente fez a diferença junto com vossa excelência e tenho muito orgulho de falar hoje 

que fiz parte da melhor administração que Terenos já teve. Muito obrigado Deputado 

Beto Pereira pela oportunidade que me deu aquela época e hoje sabemos das 

necessidades do nosso município por isso que a gente está aqui à reeleição pedindo seu 

voto para continuar trabalhando incansavelmente para esta cidade e a nossa população. 

A você e aos nossos munícipes que estão nos assistindo peço que vocês analisem o 

currículo de cada um, que vocês escolham o melhor e que dia quinze no próximo 

domingo vocês votem certo por isso estou aqui pedindo o seu voto para minha reeleição 

porque estamos elaborando vários projetos, mas infelizmente o Executivo, alguns 

projetos aprovados por essa casa quero agradecer a todos os Vereadores que aprovaram 

esses projetos que estão lá e sequer foi olhado por esse Executivo, por esse Prefeito, 

inúmeros projetos estão sendo encaminhados se Deus quiser o ano que vem estaremos 

aqui trabalhando incansavelmente para buscar mais recursos e emendas parlamentares 

porque precisamos muito importante falar a toda a população, nós precisamos do 

Estado, precisamos da União, precisamos dos Deputados Estaduais, dos Deputados 

Federais para que a gente consiga trazer recursos para infraestrutura e o 

desenvolvimento da nossa cidade. Quero agradecer mais uma vez ao nosso Deputado 

Federal Beto Pereira que sempre lutou pela nossa cidade e sempre se colocou à 

disposição e agora fez mais compromisso para que na próxima gestão ele sempre estará 

junto com a gente lutando, enviado emendas e atendendo a toda população de Terenos 

nas suas necessidades dentro das possibilidades dele como Deputado Federal e por isso 

que eu quero aqui desejar a todos dessa casa que estão pleiteando a reeleição, a todos 

dessa casa que estão disputando as eleições desejo uma boa sorte que Deus possa 

iluminar o caminho de vocês que possamos no dia quinze estamos juntos aqui e a todos 

da nossa coligação também PSDB e PMDB que estão lutando incansavelmente nós 

temos muitos candidatos observem os nossos candidatos e aposte e peço seu voto para 

nossa coligação do PSDB e do PMDB para que a gente possamos estar juntos. Quero 

agradecer a Deus e a toda minha família que tem me acompanhado e me ajudado nessa 

caminhada que a gente sabe que não é fácil, quero agradecer também a todos os meus 

companheiros, os meus cabos eleitorais, os meus parceiros que estão juntos com a gente 

lutando para que a gente consiga a nossa reeleição, grande companheiro Haroldo das 

Sete de Setembro o Presidente, grande Neymar nossa companheira também e parceira 

do Assentamento Ouro Branco e outros companheiros, são muitas pessoas para a gente 
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falar eu peço desculpa se eu estou deixando de comentar de algumas pessoas aqui, mas 

que a gente possa estarmos juntos novamente, dia quinze é um dia muito importante 

para o futuro dessa cidade, não podemos deixar nas mãos erradas, quatro anos de atraso 

se torna oito no mínimo porque até você começar a remar tudo de novo infelizmente 

atrasa a vida das pessoas no município de Terenos. Quero agradecer aqui a todos e uma 

boa sorte e um boa noite a todos, muito obrigado. Com a palavra o Presidente Helder, 

senhor Presidente, demais pares desta casa, população que nos assiste pelo Facebook da 

Câmara boa noite. Agradeço a Deus por estar aqui como Presidente, mas estamos numa 

reta final que é o início de uma nova vida, de uma nova era com base para o ano que 

vem se assim Deus nos permitir e que as escolhas que os eleitores tiverem sejam feita 

com consciência, coerência em relação aos trabalhos feitos pelos candidatos, propostas 

dos candidatos e acima de tudo respeitando aqueles que conhecem como eu e como a 

maioria dessa casa as necessidades dos munícipes, necessidade estas que agora em 

período eleitoral grande parte começa a conhecer, tem vários candidatos a Vereadores, 

várias opções, estudem o preparo desses candidatos, o que ele tem a oferecer como 

parlamentar, como seu representante nesta casa de leis e no Executivo Municipal, todos 

têm o direito de sonhar, sempre repito isso, de buscar seus objetivos, traçar seus 

projetos, projetos estes que tem que saber se é projeto pessoal ou se é um projeto 

coletivo que vem de encontro para atender os anseios e as necessidades da população. 

Para isso ser analisado eu vejo da seguinte forma nobres Vereadores, olhar o currículo 

de cada candidato no sentido de experiência política, trânsito político e principalmente 

se esses candidatos têm o conhecimento da realidade precária que esse município 

atravessa por má gestão. Eu ia pedir o aparte Vereador Saci meu companheiro, meu 

amigo, mas eu vou dizer, foi dia cinco de outubro do ano passado o encontro com 

Deputado com o Governador foi realmente reivindicado os pedidos, esses pedidos que 

um foi atendido, mas após a nossa reunião tivemos mesmo esse diálogo onde de 

reunirão de sete Vereadores e que a base até então desse Deputado teria o direito em 

maioria de escolher o que seria o melhor para representar esse grupo, magnífico nobre 

Vereador porque até então na época eu era de outro partido, a vossa excelência era 

Presidente do partido PSDB e você graças a Deus teve a sabedoria, a humildade e o 

respeito de ter aceitado o meu convite, eu agradeço você ter confiado na minha pessoa, 

na minha palavra e na palavra do Deputado Gerson Claro por isso que o senhor hoje me 

representa como uma opção aqui na casa de leis. Temos três candidatos para concorrer a 

executiva sendo dois na majoritária a Prefeito e um a vice, são experientes, tem trânsito, 

tem conhecimento e principalmente da necessidade e das dificuldades que o município 

tem, não estou aqui para jogar confete ninguém, mas dizer nobre Vereador Saci a sua 

experiência, a sua vida pública te credencia como candidato, eu fui um mero articulador 
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e merecedor dessa honra não só eu como o Partido Progressista da vossa excelência nos 

representar na majoritária com o vice Latinha. Então população para uma pessoa que 

tem trinta e oito anos de vida pública algo de bom tem a oferecer porque se não servisse 

não estaria tanto tempo ininterruptos aqui nesta casa. Digo você Vereador que aquilo foi 

uma promessa porque nós não fazemos parte nobre Vereador dos interesses pessoais 

daqueles que almejaram e achavam que iriam nos manipular, a maior resposta dessa 

manipulação foi nós continuarmos na nossa linha, no nosso projeto e principalmente na 

nossa ideologia e de respeito a todos, respeito à população, respeito ao partido e respeito 

principalmente porque é uma grande virtude nobre Vereador da sua pessoa e da palavra 

cabe bem o seu slogan, palavra dada é palavra cumprida, poucos políticos sabem o que 

significa isso e não estou generalizando nenhum aqui dá casa, mas posso te dizer que 

quando se incomoda por inúmeras vezes incessantemente este Deputados que está vindo 

que está correndo atrás e faço minhas as palavras o que o Vereador Gerson Terra falou, 

bateu o desespero, desespero porque não tem uma articulação política, desespero porque 

nosso município ficou à deriva, abandonado, órfão, eu me senti órfão por alguns que me 

representavam. A política séria transforma a vida das pessoas, então a opção hoje, eu 

peço e agradeço a todos os familiares daqui do município de Terenos as pessoas que 

abriram as portas das suas casas para me receber, obrigado pela oportunidade de ter 

escutado mais ainda o que eu escutei durante os quatro anos e expor os seus problemas 

e realmente o trabalho será árduo porque faltaram medicamentos por incompetência de 

não licitar, a população pagou caro e continua faltando até hoje, remédios básicos que 

não poderiam jamais faltar, atendimento precário não porque o profissional não tinha 

competência porque não tinha a sua valorização devida, defendi servidores e defendo, 

defendo também usuário da Saúde, dos Dependentes da educação e agradeço a casa por 

ter aprovado unânime neste ano devido à pandemia em caso de calamidade pública o 

projeto kit merenda, onde precariamente está sendo atendida, onde está o recurso do 

FUNDEB que vem para merenda escolar? O que me dói e sensibilizo é que muitas 

crianças que tinham merenda escolar como o seu principal alimento do dia foi tirado, 

tirado por falta de respeito, tirado por falta de amor ao próximo e tirado porque não tem 

interesse nenhum pela realidade de todos nós, eu me incluo porque é inadmissível 

futuro gestor que abandone aqueles que mais necessitam que organize um município 

que melhore sua estrutura que dê condições para que gere renda e emprego porque 

como a estrutura melhorada nós teremos a possibilidade de ter realmente geração de 

emprego. Aquela reunião que nós fizemos na semana passada junto com Presidente 

FIEMS Sérgio Long que nos recebeu de portas abertas, firmou compromisso de que irá 

fazer capacitação e dará ao nosso município a condição devida que através da geração 

de emprego e trazendo empresas, é o que nós precisamos, Terenos precisa. A população 
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de Terenos está cansada e você me representa nobre Vereador Saci porque eu tenho 

certeza que você irá fazer como gestor desse município uma política humanizada, 

política essa que trará e irá resgatar autoestima da população terenense. 

Conscientemente eu peço que analisem bem todos os candidatos tanto a Prefeito na 

majoritária, como a Vereadores na proporcional, aqueles que têm o interesse realmente 

de somar e de fazer a diferença nesse município. Desejo boa sorte a todos que a 

caminhada seja de sucesso e nem sempre aqueles que mereceriam o êxito alcançam 

porque eleitor fica consciente de que vocês agora tem o direito de fazer a sua escolha e 

terá o resultado para quatro anos de um mandato, se vai ser aquela anterior mudança que 

foi para pior ou se vai ser um futuro mais próspero para o nosso município. Desejo a 

todos aqui que Deus os abençoe que a população que está nos assistindo tenha 

consciência e coerência na sua escolha e Deus abençoe a todos para um futuro melhor 

de Terenos, sem mais, eu me despeço desejando um boa noite e uma excelente semana a 

todos, muito obrigado. Com a palavra o Vereador Gerson, senhor Presidente, nobres 

Edis Vereadores, senhoras e senhores que estão acompanhando esta sessão através da 

página do Facebook da Câmara Municipal. Eu faço uso aqui senhor Presidente 

primeiramente para dizer que pelo que eu ouvi aqui nessa casa parece que o senhor Beto 

Pereira que vai administrar o município de Terenos, que vai ser o Prefeito, porque as 

pessoas pedindo para voltar e dizendo que foi a época mais feliz do município de 

Terenos, a melhor administração que se viu e na verdade em 2016, Vereador de Saci, a 

população de Terenos resolveu mudar porque não estava satisfeito com a pessoa que o 

Beto colocou lá na Prefeitura em 2012 que todos nós sabemos que foi a Prefeita Carla e 

se fala por aí que ela teve muitas obrigações a pagar dos dois mandatos do Prefeito 

anterior e que por isso desistiu até da reeleição em 2016. E aí veio o médico para ser 

candidato empurrado pelo então Deputado Beto Pereira e o médico perdeu a eleição e 

foi embora de Terenos e a população mudou porque não estava satisfeita com a pessoa 

que o Deputado indicou e agora nós sabemos também que uma Prefeitura Municipal 

não faz nada com recursos próprios, obras, eu fico inclusive orgulhoso em dizer que as 

grandes obras aqui de Terenos foram feitas quando o Governo Federal era do PT 

governo do Luiz Inácio Lula da Silva, a entrada da cidade foi recurso do PT, recurso do 

governo Lula, o parque de entrada da cidade, as duas creches tanto a Vitor legal quanto 

a da Santa Teresinha recursos dos governos do PT governo Lula e governo Dilma, os 

conjuntos habitacionais, as casas populares também foram recursos do Governo Federal 

dos governos do PT. Então no meu entendimento o Prefeito então Deputado muito mal 

agradecido com os governos do PT porque foram os que mais investiram nos 

municípios quando estiveram no governo Federal, os que mais mandaram recursos claro 

que a Prefeitura, entrou com algumas questões de contrapartida e o gestor é claro que 
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tem que ir atrás dos recursos, tem que buscar fazer projeto isso é mais que obrigação. 

Então de lá para cá passou gestores, Prefeitos, que a população de Terenos não ficou 

satisfeita, nem pela indicada do Prefeito Beto Pereira e nem pela mudança que fez 

através do atual Prefeito, nós nem devemos voltar ao passado e nem devemos reeleger 

esse Prefeito que realmente foi uma grande desorganização a sua administração. Nós 

estamos hoje envolvidos nessa campanha, eu estou de vice do nosso candidato a 

Prefeito Bira porque ele é uma pessoa que eu sempre me dei bem, não houve 

rompimento, nunca houve brigas públicas, desentendimentos ou traições de você estar 

de um lado e pular para o outro lado como aconteceu aqui nessas eleições, sempre nós 

trabalhamos juntos inclusive aqui na Câmara Municipal por oito anos, dois mandatos, o 

histórico do Bira é muito bom para o município de Terenos, nas andanças eu tenho visto 

as pessoas agradecer, ele tem estendido a mão para as pessoas na área da saúde, ajudado 

as pessoas, os deficientes, a Pestalozzi, quem não se lembra quando a Pestalozzi era 

aqui um prédio antigo e depois quando o Bira assumiu a Pestalozzi construiu uma sede 

na Vila Ferreira que atende os deficientes físicos, as pessoas com necessidades 

especiais, isso é muito importante. Eu como vice-prefeito também tenho um trabalho, eu 

busquei emendas parlamentares mesmo não estando ao lado do Prefeito Donizete na sua 

administração, mesmo ele tendo virado as costas para o nosso partido, para o Gerson 

Terra, eu fui atrás porque eu gosto da população de Terenos, eu não fiz como certo 

Deputado Federal que não tem mandado emendas para cá porque não gosta do Prefeito. 

O nosso Deputados Federal Vander Loubet que está apoiando a nossa candidatura aqui 

em Terenos hoje se comprometeu a buscar emendas e trazer recursos para o município 

de Terenos. A Deputada Federal Rose Modesto também se comprometeu a buscar 

recurso, bater na porta dos ministérios em Brasília e trazer recurso para população de 

Terenos, não é para vir aqui numa gastura terrível dia a dia porque o candidato dele não 

cresce nas pesquisas para querer depois ficar sugando município de Terenos, Deputado 

Federal é para trazer recurso para o município, Deputado Estadual também, emendas 

parlamentares para as associações, para o Fundo Municipal de Saúde, para Prefeitura, 

nós buscamos recursos e o nosso candidato também a Prefeito o Bira sempre buscou 

recursos através de emendas parlamentares por município independentes de estar ao 

lado do Prefeito ou não pela população de Terenos. Então eu gostaria agora nós estamos 

se aproximando das eleições queria que as pessoas analisassem bem para que nem volte 

ao passado porque você tem que confiar na própria pessoa que é o candidato, ele que vai 

ser o gestor dos recursos, se está preparado ou se está sendo usado por alguém que tem 

maior interesse para pagar a campanha eleitoral de Deputado Federal no ano que vem. 

Então eu queria que a população analisasse bem porque eu moro em Terenos, tenho 

meus negócios aqui em Terenos, minha família, meu filho estuda na escola pública aqui 
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em Terenos, eu não vou embora daqui de Terenos de forma nenhuma, então eu quero o 

melhor para o meu município diferente de pessoas que se perder eleição no outro dia já 

não mora mais aqui porque nem mora aqui na verdade, só tem uma casa alugada para 

inglês ver na verdade. Eu queria que a população de Terenos analisassem bem, com 

todo carinho e tem as opções, não me venha falar que não tem boas opções porque 

inclusive pela primeira vez na história de Teresa nós temos sete candidaturas a Prefeito 

e tem como escolher o melhor para o município de Terenos e nós estamos na luta, nós 

estamos decididos e preparados. O Bira e eu entendemos que é a melhor opção para o 

município de Terenos por isso estamos lutando com todas as forças e estamos 

batalhando para que no domingo nós consigamos um resultado positivo. Queria 

agradecer a todos também, desejar uma boa eleição, uma eleição tranquila na medida do 

possível eu sei que tem pessoas que estão jogando tudo nesse pleito, mas eu quero dizer 

que é importante que as pessoas analisem e votem consciente porque é o futuro do 

nosso município realmente por quatro anos, obrigado senhor Presidente. Com a palavra 

o Vereador Luis, senhor Presidente, demais pares, população que nos assiste pela web 

da Câmara boa noite. Usa essa Tribuna senhor Presidente mais uma vez, eu que ando 

setenta quilômetros para chegar na sessão, venho lá do assentamento Santa Mônica e a 

estrada está ruim, hoje chuva, buracos, barro, então vou aproveitar meu tempo senhor 

Presidente não para relembrar o passado, mas sim trazer ao conhecimento desta casa a 

necessidade dos nossos assentamentos. Essa semana senhor Presidente me deparei com 

várias situação de descaso pela atual administração que hoje está no poder, dou até 

nome para não falar que é conversa do Vereador Luizão, morador da Canaã pai da nossa 

amiga Claudecir, minha vizinha, dando dinheiro para outro vizinho que ia à Campo 

Grande comprar remédio para pressão porque nos postos saúde não tem remédio para 

pressão. Quinta-feira às duas horas da manhã bateu na minha porta a dona Maria com 

seu filho Joel gritando de dor, foi atrás de ambulância e ambulância não estava mais lá, 

tinha socorrido uma criança e estava aqui em Terenos, socorri porque vizinho 

independente de política o primeiro que você vai pedir socorro para o seu vizinho, não é 

parente, não é Vereador, não é Prefeito, é o seu vizinho, mais um descaso da atual 

administração onde deveria Vereador Terra ter pelo menos duas ambulâncias em cada 

ESF, são setecentos e cinquenta e quatro famílias na Santa Mônica e temos uma 

ambulância velha que vive mais quebrada do que andando, temos um ESF que atende 

das nove horas ao meio-dia, no máximo uma hora da tarde e quando tem médico. Isso 

que eu vim trazer ao conhecimento desta casa e da população que nos assiste, o descaso 

com os moradores. Hoje para vir para a sessão tive que pegar a água numa caixa que a 

gente guarda de reservatório porque já não tinha água e essa água que vem no grupo 

FETAGRI onde moro hoje, ela vem do açude lá da Fazenda Serra Dourada e não é 
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todos os dias que água dá para todo mundo. Eu vejo os relatos das redes sociais 

prestação de conta onde o poder público hoje declara que gastou de cento e vinte e cinco 

mil reais (r$ 125.000,00) à cento e trinta mil reais (r$ 130.000,00) em campanha 

eleitoral e em um poço artesiano para atender essas famílias não se gasta cinquenta mil 

reais (r$ 50.000,00), então a política está tirando o direito daqueles moradores do 

Assentamento Santa Mônica do grupo FETAGRI, do grupo da CUT onde deveria ser 

feito um ou dois poços artesianos para atender as famílias, mas não tem recurso, mas 

para gastar em campanha eleitoral tem dinheiro, ainda faz questão de jogar das redes 

sociais que estão gastando cento e trinta mil reais (r$ 130.000,00) em quinze dias e a 

população a Deus dará no Assentamento, é isso que eu vim trazer ao conhecimento 

desta casa e dos demais pares. Temos três candidato a Prefeito praticamente dentro da 

nossa casa de Vereadores, aquele que Deus conceder a vitória olhe mais para que a 

população que precisa do poder público, onde um produtor, um pai de família se 

precisar de cascalho para colocar no portão da casa dele ou dentro do mangueiro para 

tirar o leite ele tem que pagar cem reais (r$ 100,00), como eu falei na reunião que nós 

tivemos assentamento ontem lá na casa do Magno, vergonhoso senhor Presidente, onde 

um produtor precisa de um caminhão de areia para construir ele tem que pagar duzentos 

reais (r$ 200,00) para os motoristas da Prefeitura como se o caminhão fosse deles, se o 

maquinário fosse deles, onde tinha um encarregado que cobrava para levar pedra 

qualquer viagem que falta aqui para Terenos era pago, é vergonhoso, e peço aos três 

candidatos desta casa se eleito for acabe com aquela máfia dos cem, duzentos reais que 

existe dentro da Subprefeitura dos Assentamentos. Esqueceram que foram assentados 

um dia, que passaram debaixo de uma lona e porque conseguiram um cargo público 

começaram a pisar dos moradores dos Assentamentos, naqueles que fizeram parte da 

caminhada dele para conseguir uma terra, esquece rápido, dá prioridade ao dinheiro, 

onde um pai de família tem que tirar cem reais (r$ 100,00) de comprar o alimento para 

os seus filhos, para sua família, para dar para eles, motoristas que recebem o salário da 

Prefeitura, pago pelos próprios produtores do Assentamento dos impostos que eles 

pagam, pagam o salário deles, o nosso e o salário do Prefeito pago pela produção deles, 

eles fazem parte e hoje você vê o que está acontecendo nos assentamento aquela máfia 

lá, é vergonhoso. Então a peço aos três candidatos da nossa casa de Vereadores aqui que 

aquele que Deus conceder a vitória que acabe com aquela máfia dos cem, duzentos reais 

nos Assentamentos, e dê mais atenção na área da saúde, é vergonhoso o que acontece 

naqueles ESF, além de não ter medicamento nem para pressão hoje você tem que 

adivinhar o dia que a médica está no Posto Saúde, banheiros vergonhoso como 

Vereador Xiru disse ontem na reunião também, um banheiro para atender crianças, 

homens, mulheres, idosos e deficientes físico, vergonhoso isso nos dois ESF, não 

Documento publicado em 2020-11-24 15:53:02 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 894528655



4191 

 

somente da Santa Mônica, mas também da Patagônia. Esqueceram daquele povo, hoje a 

atual administração está lá passeando nos travessões, fazendo reuniões políticas, mas 

durante os quatro anos esqueceram aquele povo. Com o aparte o Vereador Presidente 

Helder, obrigado nobre Vereador pelo aparte, não só já levantado pelo Vereador da 

questão da cobrança com a máquina pública dos cem reais (r$ 100,00) por caminhão de 

cascalho, isso vem acontecendo também dentro do nosso município aqui na parte 

urbana, é urbana e rural. Aquele que precisa na área rural escoar sua produção que tem 

que cascalhar para poder obter o resultado do seu trabalho do seu dia a dia, cascalhar 

um mangueiro ou cascalhar a entrada para poder sair com seu carro para escoar a 

produção a resposta que ele tem que só pode atender após o expediente e quando é após 

expediente tem que pagar a caixinha de cem reais (r$ 100,00), nós temos provas sobre 

isso e você sabe disso nobre Vereador e também a questão urbana, muitos que compram 

cem, duzentos tijolos para sair do aluguel e fazer sua casa no fundo às vezes da casa dos 

pais, você não consegue cascalho porque só é atendido quando tem toma lá dá cá, eu 

acredito que o próximo gestor desse município, ele não só deve atentar com isso como 

nós também e que infelizmente as pessoas se omitem quando nós precisamos de provas 

e eu trabalho em cima de provas não só de boatos, já falei várias referências, mas vamos 

pegar uma comprovação disso porque isso é crime e corrupção e é inadmissível ver 

também no Pé da Serra, ontem passei a noite lá só que não tinha chovido ainda, é que as 

estradas tem que ser melhor assistida, ter melhor atenção. Eu não posso falar tanto em 

relação à região da Sete de Setembro, São Pedro do Sul e Nuara por que foi atendido 

nas indicações que eu fiz, eu não posso ser leviano com aquilo que aconteceu, eu não 

posso de fato falar aquilo que não é verdade, mas pode ser melhorado porque quando se 

faz um serviço com profissionais, não os operadores, mas com profissionais que tenham 

comprometimento com seu trabalho você executa um serviço e esse serviço sai por 

excelência, diminui a questão de manutenção porque todos nós transitamos, tanto 

aqueles que moram na área rural como nós aqui que andamos. Com certeza eu sou 

testemunha dos lugares bons, médio, mas a pior estrada que nós temos aqui é a do 

Estado, essa que interliga dois Irmãos do Buriti se eu não me engano é a 322 à 355 que 

até em discurso eu falo e vou deixar bem claro o asfalto no 35 km da 355 em 2017 foi 

proposto por todos os Vereadores aqui, a que interliga Dois Irmãos a Terenos, a 355 foi 

na Governadoria e falaram que iam atender, mas aí terminou aquele mandato, após 

eleição nós fizemos solicitação o ano passado que foi entregue ao Vereador Gerson até 

o Vereador Ricardinho também tinha compromisso e não pode ir, mais estava presente 

sim porque foi assinado e proposto por essa casa, não foi pelo Vereador Xiru, foi por 

todos Vereadores, mas o êxito do resultado da 355 aonde vídeos transitaram e deu até 

uma dupla interpretação ou pode ser a verdade que só irá sair esse asfalto se o PSDB 
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ganhar a eleição, só se ele cancelar licitação porque está licitado doze quilômetros, e 

outra o mérito não é do a, do b ou do c, é um conjunto de méritos aonde aqueles que 

tem mais proximidade com o Governador buscaram, Deputado Gerson Claro líder da 

bancada do Governo no Estado Deputado Kemp, Deputado Barbosinha, Presidente 

Paulo Correia, Deputados Federais, nesse consenso o Governador viu que tinha que 

atender essa demanda, então não podemos também fazer propaganda enganosa daquilo 

que não nos cabe em relação a isso porque sofremos tanto para tentar resolver um tapa-

buraco aqui na cidade, uma troca de lâmpada que até em uma das visitas uma pessoa 

comentou sobre o Vereador Gerson Terra que ele indicou várias coisas sim, mas ele não 

foi atendido em nenhuma, nem numa troca de lâmpadas e assim a pessoa deu a 

referência e isso não foi só com Gerson Terra foi com todos nós. Vereador aqui é 

público e notório, está no Facebook da Câmara, está na web da Câmara, está no site da 

Câmara que todos os projetos que transitaram nessa casa foram aprovados, exceto, 

desculpa quase todos, só não aprovamos o projeto cinco milhões porque o de cinco 

milhões vinha comprar o aquilo que nós fizemos durante quase todo mandato e com três 

meses ele não teria condições de implantar faltando documentação, faltando planilha o 

que seria o orçamento, planilha que seria de execução do trabalho, o projeto em si, a 

gente não faz análise aqui principalmente as comissões só da legalidade, vemos também 

o contexto que tem o projeto e objeto do projeto. Então esse foi o único projeto nós 

reprovamos eu acredito que nós fomos sim a favor da população, nós não atrapalhamos 

mandatos nenhum, independente de estarmos aqui eleitos a oposição situação todos 

foram parceiros da população e a maior comprovação está também disponível a casa e a 

secretaria para qualquer dúvida vir retirar, pede o projeto, todos os projetos, pede a 

análise do projeto ou consulta no portal da transparência que vocês vão ver que eu estou 

falando a verdade, nós estivemos sempre ao lado da população e é uma pena que mesmo 

certos projetos que aprovamos não foram executados, muito obrigado pelo aparte nobre 

Vereador. Continuando com a palavra o Vereador Luis, é por aí senhor Presidente que 

eu falo, até quando essa casa vai se omitir também? Independente como o Vereador 

Terra já falou de nós nos reelegermos ou não somos Vereadores até o dia trinta e um de 

dezembro. A maioria dos Vereadores corridos com a eleição, preocupados com a 

reeleição, mas depois do pleito depois do senhor Presidente essa casa tem por obrigação 

dar uma resposta para a população de todo esse descaso que está acontecendo aí, eu 

acredito que depois do pleito eleitoral muita coisa vai mudar dentro desta casa em 

relação a atual administração, muito obrigado senhor Presidente. Com a palavra o 

Vereador José, cumprimento o Presidente desta casa, aos pares, a população que nos 

assiste desejo um boa noite. Quero desejar boa sorte aos nossos companheiros, eu que 

estou indo à reeleição. Quero desejar a todos nossos candidatos, ao atual Prefeito, aos 
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nobres Vereadores que aqui estão indo para reeleição boa sorte, sucesso na sua nova 

empreitada. Domingo é um dia muito importante para que a população possa depositar 

o seu voto de confiança nos seus representantes. Então quero aqui deixar essa 

mensagem a todos vocês aqui da casa e aqueles que estão buscando um mandato novo, 

desejo boa sorte e que Deus abençoe cada um, aqueles que estiverem preparados com 

certeza terão êxito e aqueles que fizeram um bom trabalho com certeza também terá 

êxito aqui nesta casa. Aqui também lembro a importância do novembro azul, que todos 

os homens se previnam, façam o exame, é muito importante que todos tenham a 

consciência de fazer o exame, a prevenção é a melhor opção porque não podemos ter 

vergonha, temos que fazer exames, temos que nos prevenir, então queria reforçar nesta 

noite a campanha do novembro azul a todos aqueles que tem vergonha de fazer o exame 

ou preconceito e a saúde vem em primeiro lugar. Mais uma vez boa sorte aos nossos 

nobres companheiros que tenham muito sucesso que domingo é um dia muito 

importante para todos nós que buscamos a reeleição, sucesso que Deus abençoe a todos 

e rumo à vitória se Deus quiser. Sem mais quero deixar aqui um boa noite e uma boa 

semana a toda a população terenense, obrigado a todos e se Deus quiser aquele que 

almeja a vitória estará comemorando domingo também, seja o que Deus quiser, está nas 

mãos dele o nosso destino e o destino da população terenense, obrigado boa noite. Com 

a palavra o Vereador Joilson, cumprimento os pares da casa, nosso excelentíssimo 

Presidente, a população que nos assiste. Fico analisando as falas dos companheiros, vejo 

que o fato da eleição estar aí dia quinze está a flor da pele de todos. Eu tenho um pedido 

a fazer a população, que a população venha estar escolhendo o candidato mais 

preparado, o candidato que realmente acham que o representa, porque nós sabemos que 

pouco influencia as sessões da Câmara no sentido de Prefeito, muitas vezes prejudica no 

sentido até a dos pares, nós que somos da casa, devido aos debates acalentados que tem 

aqui na Câmara. Digo que meu nome como todos sabem está à disposição, estou 

caminhando em busca a reeleição como o companheiro José Paraíba disse a nossa 

reeleição de todos os Vereadores está nas mãos da população. Que a população analise 

o trabalho prestado nos quatro anos de mandato, as emendas, que analisem a luta que 

nós tivemos para buscar recursos para o município. Estou aqui apoiando o meu amigo 

Henrique Wancura candidato, um cara novo, bacana e está à disposição o nome dele 

para a população. Que a nossa caminhada companheiros seja uma caminhada de vitória 

que essa nossa caminhada no dia quinze, sei que o Vereador Gerson Terra próximo 

mandato não estará aqui dentro, Vereador Saci, Vereador Leandro que a população 

escolham também Vereadores para estarem presente conosco que tenham perfil de 

legislador que realmente queira trabalhar em prol ao município, só assim nós teremos 

uma renovação com qualidade como todo mundo clama, por que quando nós falamos 
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em renovação nós temos que analisar o perfil de cada candidato e o porquê ele quer ser 

Vereador, será que tem algum objetivo real em prol a população ser Vereador? Sei do 

Vereador Ricardinho do trabalho que ele tem na comunidade e até encontrei 

companheiros seus que falam abertamente do trabalho que o senhor tem na comunidade, 

um trabalho muito bom, todos nós aqui atuamos em uma área e eu quero só deixar aos 

senhores uma boa sorte, está na mão da população e primeiramente de Deus, se tudo der 

certo nós estaremos novamente aqui, vamos para cima, Deus abençoe a semana de 

todos, uma semana de vitória, um grande abraço. Com a palavra o vice-presidente 

Joilson, não tendo mais nada a se tratar eu declaro em nome de Deus e da população 

encerrada a presente sessão ordinária, às vinte horas e cinquenta minutos, grande abraço 

a todos. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 9 de novembro de 2.020. 
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